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Kunnanjohtajan terveiset
Hailuoto on saanut uuden kunnanvaltuuston 
toimikaudelle 1.6.2025-31.5.2029. Onnittelut kunta-
laisten valitsemille päättäjillemme! 

Hailuotolaiset äänestivät näissäkin vaaleissa 
aktiivisesti; tällä kertaa sijoituimme Suomen 
kuntien äänestysaktiivisuudessa sijalle 8. Hailuodon 
äänestysprosentti oli 70,1 %, 795 äänioikeutetusta 
557 äänesti. Tulos on hyvä, sillä äänestysaktiivisuus 
Suomessa oli vain 54,3 %.

Suomen kunnat uudistuvat monin tavoin alkavalla 
valtuustokaudella. Hailuodon valtuustokausi 
käynnistetään päättäjien valmennuksilla sekä 
valtuutettujen ja viranhaltijoiden yhteistyö-
koulutuksilla. 

Kuntien toimintaympäristöön kohdistuu tällä 
hetkellä muutosvoimia. Väestön ja talouden 
muuttuessa tarvitaan myös hyviä lääkkeitä.
 
Kuntien älykäs sopeutuminen on vaikuttava lääke 
moneen vaivaan – Hailuodossa se tarkoittaisi 
suunnitelmallista pitkän aikavälin, Hailuotoon 
perustuvaa sopeutumista ja uudistamista 
sosiaalisesti, alueellisesti ja taloudellisesti kestävällä 
tavalla. Käytännön toteuttaminen edellyttää selkeää 
näkemystä kunnan tavoitteista ja päämääristä. 
Suomessa sopeutumisessa painotetaan mm. 
paikan ensisijaisuutta, asukkaiden hyvinvointia, 
elämänlaatua ja osallisuutta, kunnan uudistumista 
ja kehittämistä, joka ei riipu jatkuvasta talouden 
kasvusta.

Tältä pohjalta Hailuotoonkin voidaan saada aimo 
annos uutta myönteisyyttä kohti tulevaa! Hailuoto 
rakentaa tulevaisuuttaan yhteistyöhalukkuudella, 
kehittämisen ja uudistumisen mahdollisuuksiin 
ripeästi tarttuen.

Hailuodon kiinteä maantieyhteys Riutunkarin ja 
Huikun välille etenee tällä hetkellä jopa hieman 
edellä aikataulusta. Palvelujen kysynnän ja 
matkailun ennakoitu kasvu edellyttää myös kunnalta 
käytännön toimenpiteitä Huikun alueen kehittämis-
potentiaalin selvittämiseksi. Kunnan uudistus-
toimia tarvitaan mm. maankäytön suunnittelun, 
kaavoituksen, elinkeinotoiminnan ja palvelujen 
kehittämisen alueilla. 

Tätä tarkoitusta varten Hailuodon kunta on 
valmistellut Hailuodon Porttia – Hailuodon vierailu-
keskuksen ja Huikun satama-alueen kehittämisen 
selvityshanketta. Hankehakemus on jätetty Pohjois-

Pohjanmaan liittoon, josta hankkeelle haetaan 
80 %:sta julkista rahoitusta. Päätöstä odotetaan 
kesäkuulle. Tärkeä yhteistyökumppanimme on 
Oulun yliopiston arkkitehtuurin yksikkö.

Hankkeessa selvitetään ja havainnollistetaan 
paikallista pk-yritystoimintaa edistävän Hailuodon 
Portti vierailukeskuksen toteuttamisvaihtoehdot 
sekä Hailuodon lauttasataman ja Huikun 
kalasataman alueen kehittämisvaihtoehtoja. 

Tavoitteena on löytää ratkaisuja pitkäaikaisia 
vaikutuksia tuottavaan elinkeinojen kehittämiseen, 
erityisesti pk-yritystoiminnan, paikallisen 
elintarviketuotannon, vastuullinen matkailun sekä 
paikalliskulttuurin ja -historian osa-alueilla. 

Loppuun mukavia kuulumisia päiväkodilta, koululta 
ja kirjastolta. Päiväkodin pihahanke kasvihuoneineen 
ja uusine pihaleikkivälineineen saadaan kesän 
kuluessa valmiiksi. Kohta päiväkodilla on entistäkin 
mukavampaa! Hailuodon yhtenäiskoulun oppilas-
huoltoon on nimetty kunnan ohjausryhmä, jossa on 
mukana myös Pohteen edustaja. -Tämän hetkisen 
tiedon mukaan syksyllä koulumme oppilasmäärä 
1-9 -luokilla on 83 oppilasta. 

Kirjastolla tapahtuu edelleen kaikkea hyvää ja 
hyödyllistä, mm: E-aineistoon perehdytyskoulutus 
ti 20.5., kirjaston lukupiiri aloittaa to 8.5., 
elokuvanäytöksiä kirjastolla tarjolla 12.5. ja 26.5. 
– ja Lasten Kulttuuriviikko alkaa 12.5. Tervetuloa 
osallistumaan!

Kevätterveisin,
Maarit Alikoski
kunnanjohtaja

Osallistuva budjetointi 2025

Hailuodon kunta kiittää asukkaiden osallistumi-
sesta osallistuvan budjetoinnin ideointivaiheeseen. 
Saimme monia hyviä ideoita, joista kahdeksan pääsi 
äänestysvaiheeseen 15.4.-21.5.2025.

•	 Voit äänestää joko sähköisesti tai paperisella 
lomakkeella.

•	 Paperilomakkeita saatavilla kunnantalolla ja 
kirjastolla.

•	 Eniten ääniä saanut idea tai ideat toteutetaan 
vuoden 2025 loppuun mennessä.

Pääset lomakkeeseen tästä linkistä tai 
QR-koodista: link.webropolsurveys.
com/S/0481EF36B55BFF19

Lähidemokratiatoimikunta

https://link.webropolsurveys.com/S/0481EF36B55BFF19
https://link.webropolsurveys.com/S/0481EF36B55BFF19
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Hailuodon kuntavaalien tulos 2025

Kuntavaalit 2025 Valitut valtuutetut ja varavaltuutetut vertausluvuittain  Sivu 1 
13.4.2025     29.4.2025 
Pohjois-Pohjanmaan hyvinvointialue   09:33 
072 Hailuoto Tarkastuslaskenta   KT26 

   
Valittu 

   

      Järj Ehdokas  Ryhmä Äänet Vertausluku 
nro nro  nimi    

1. 10  Sipola, Eija KESK 96 312,000 
2. 9  Siekkinen, Teija KESK 60 156,000 
3. 12  Vähämetsä, Arto KESK 39 104,000 
4. 17  Laurila, Tiina VIHR 24 81,000 
5. 7  Ronkainen, Katri KESK 29 78,000 
6. 6  Mild, Keijo KESK 20 62,400 
7. 28  Rantasuo, Pirkko SDP 16 54,000 
8. 23  Parrila, Maarit KOK 22 53,000 
9. 5  Luoma-aho, Leena KESK 18 52,000 

10. 15  Sauvola, Riku PS 19 51,000 
11. 8  Sauvola, Kaarina KESK 17 44,571 
12. 21  Tuhkanen, Kari VIHR 22 40,500 
13. 4  Kujala, Susanna KESK 13 39,000 
14. 3  Kartimo-Pramila, Sirpa KESK 9 34,667 
15. 11  Vuotikka, Marita KESK 6 31,200 

  Varalla    

      Järj Ehdokas  Ryhmä Äänet Vertausluku 
nro nro  nimi    

Suomen Keskusta 
1. 2  Heikkinen-Pereira da Silva, Vuokko KESK 5 28,364 

Perussuomalaiset 
1. 14  Viitaluoma, Juho PS 18 25,500 
2. 13  Tero, Pertti PS 14 17,000 

Vihreä liitto 
1. 18  Loukola, Annukka VIHR 14 27,000 
2. 19  Paumo, Henri VIHR 12 20,250 

Kansallinen Kokoomus 
1. 25  Tuomikoski, Mikko KOK 13 26,500 
2. 26  Tuomikoski, Outi KOK 7 17,667 

Suomen Sosialidemokraattinen Puolue 
1. 31  Ruonala, Birgitta SDP 14 27,000 
2. 30  Hassi, Pertti SDP 13 18,000 
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HAILUODON KIINTEÄ YHTEYS -ALLIANSSIN MUODOSTAVAT:

Seuraa hanketta verkossa ja somessa:      vayla.fi/hailuoto   hailuotokiintea

HAILUOTO

OULU 27

Hailuodon kiinteä yhteys
Hankkeen kuulumisia

Riutun sillan kannen muotti on valmis, ja valu on edessä 
toukokuun aikana. Huikussa valmistaudutaan kesällä 
käynnistyvään sillan lohkojen asennukseen.

KUUKAUDEN TYÖMAAKUVA
Meri vapautuu vähitellen jäästä 

Huikussa.

Lue lisää 
viimeisimmästä 

uutiskirjeestä:

Huikun ja Riutun veneilyaukot  
avataan toukokuun alussa

Hailuodon kiinteän yhteyden työmaan läpi 
pääsee taas veneellä: Hailuodon puoleisessa 
päässä veneilyaukko avataan Huikun työsil-
taan meriväylän kohdalle. Riutun sillan viereen 
avataan louhepenkereeseen aukko samaan 
kohtaan kuin viime syksynä, noin puolentoista 
kilometrin päähän Riutunkarin rannasta.

”Riutun silta valmistuu loppukesästä työmaa-
liikenteen käyttöön, jonka jälkeen aloitetaan 
väliaikaisen penkereen purkaminen. Riutun 
sillan alapuoli on tulevan kesän edelleen työ-
maa-aluetta, joten veneilijöiden tulee käyt-
tää louhepenkereessä olevaa vesiliikenteen 
aukkoa vielä loppukesälläkin. Tiedotamme 
erikseen, kun Riutun sillan alapuolinen alue on 
veneilijöiden käytettävissä”, projektipäällikkö 
Terhi Honkarinta Väylävirastosta sanoo.

Kiinteä yhteys rakennetaan ympäristöä kunnioittaen

Hailuodon kiinteän yhteyden vaikutukset ympäristöön pyritään minimoi-
maan ja niitä seurataan tiiviisti. Seurantatoimet on määritetty vesiluvassa 
ja niitä toteutetaan erillisen tarkkailusuunnitelman mukaisesti.

Hankkeen ympäristöseuranta käynnistyi jo ennen rakentamisen aloit-
tamista ja jatkuu rakentamisen ajan sekä vuosia sen jälkeen, kun kiinteä 
yhteys on valmistunut.

Kiinteän yhteyden käyttöönoton jälkeen seurataan sen vaikutuksia veden 
laatuun, kalastoon, pohjaeläimiin, rantaeroosioon, pesimälinnustoon sekä 
yksittäisiin huomionarvoisiin kasvi- ja eläinlajeihin.
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Yksityisteiden talvikunnossa-
pitoavustukset 2025
Hailuodon kunta avustaa järjestäytyneitä tiekuntia 
vuonna 2025. Hakemukset tulee toimittaa kuntaan 
16.5.2025 klo 9:00 mennessä joko postitse tai 
sähköpostilla tekninen@hailuoto.fi.

Avustus koskee kaikkia tiekuntia, jotka 
•	 toimivat yksityistielain mukaisesti
•	 niitä teitä tai tien osia, jotka palvelevat vakituista 

asutusta.
Molempien ehtojen tulee täyttyä.

Uuden tiekunnan tulee olla rekisteröity 30.4.2025 
mennessä Maanmittauslaitoksen yksityistie-
rekisteriin. Jos tiekunnalla on säännöt, jotka 
mahdollistavat piha- tai sopimusteiden hoidon, niin 
myös nämä tieosat ovat avustuskelpoisia niiltä osin 
kuin ne palvelevat vakituista asutusta.

Avustus jaetaan ehdot täyttävien tiekuntien kesken 
ja maksetaan tiekuntien pankkitilille kesäkuun 2025 
aikana. Tarkemmat hakuohjeet löytyvät kunnan 
verkkosivuilta ajankohtaisista uutisista hailuoto.fi.

Hailuodon kunta, Tekniset palvelut
Luovontie 176, 90480 Hailuoto

Marjaniemen pysäköintialueen 
reunassa sijaitsevat jätteiden 
syväkeräysastiat poistetaan
Ympäristöviranomaiset edellyttävät syväkeräys-
astioiden poistamista, jotta Marjaniemeen 
valmistuvan Hailuodon Vesihuollon pohjaveden-
ottamon vedenhankinta voidaan turvata 
(pohjavedensuojelu). Lisätietoa asiasta antaa 
Hailuodon Vesihuolto.

Pysäköintialueen syväkeräysastioiden tilalle ei 
voida asentaa tavanomaisia pinta-astioita, koska 
voimakkaalla tuulella niiden kannet eivät pysy 
kiinni ja ne kaatuvat tuulessa. Jätehuoltoa on 
kuitenkin tarkoitus parantaa tulevaisuudessa osana 
Marjaniemen satama-alueen kehittämistä.

Veneilykeskuksen vieressä sijaitseva syväkeräysastia 
jää edelleen käyttöön. Kalasataman venepaikkoja 
vuokraavat voivat käyttää kalahallin katoksessa 
sijaitsevia jäteastioita. 
Vierasvenesataman venepaikkojen vuokraajien 
käytettävissä on polttoaineen jakeluaseman vieressä 
sijaitseva etukuormauskontti, jonka ylläpidosta 
vastaa Westnokka Oy.

Hailuodon uusi 
pohjavedenpumppaamo

Hailuodon vesihuollon uusi pohjaveden-
pumppaamo on käyttövalmiina Marjaniemessä. 

Pumppaamo kytketään vesijohtoverkostoon, 
kun terveysviranomainen antaa tähän luvan ja se 
saadaan, kun vesinäytteet on koekäytön aikana 
todettu puhtaiksi. Verkostoon kytkeminen tapahtuu 
kesäkuun aikana. 

Vesijohtoveden virtaussuunta runkoputkistossa 
muuttuu ja voi aiheuttaa talousveden samentumaa 
ja värimuutoksia , etenkin kirkonkylän Marjaniemen 
puolella. 

Vesilaitos pyrkii vähentämään haittaa pumppaamalla 
aluksi pienemmällä virtaamalla sekä huuhtelemalla 
putkistoja palopostien kautta.

Asiasta tiedotetaan tarvittaessa myöhemmin lisää.

Hailuodon Vesihuolto

Haku varhaiskasvatukseen

Varhaiskasvatukseen voi hakea ympäri vuoden, 
kuitenkin viimeistään neljä kuukautta ennen hoidon 
tarpeen alkamista. 

Jos päivähoitopaikkaa tarvitaan vanhemman 
työllistymisen, koulutuksen tai opintojen vuoksi, eikä 
hoitotarpeen alkamisajankohtaa ole ennakoitavissa, 
tulee hoitopaikkaa hakea viimeistään kahta viikkoa 
ennen kuin lapsi tarvitsee hoitopaikan.

Päiväkodissa on paljon vapaita paikkoja 1-6 
vuotiaille 1.8.2025 alkaen kun tämän vuoden suuri 
esikouluikäisten ikäluokka aloittaa koulun.

Esiopetus-ja-varhaiskasvatus hakemuksen voi 
tulostaa tai tallentaa kunnan sivuilta: hailuoto.fi/
lapset-ja-nuoret/varhaiskasvatukseen-hakeminen/ 
ja lähettää sähköpostilla onnensaari@hailuoto.fi 
tai toimittaa päiväkodille.

Päiväkoti OnnenSaari 
Kenttäläntie 8 
90480 Hailuoto

mailto:tekninen%40hailuoto.fi?subject=
http://hailuoto.fi/lapset-ja-nuoret/varhaiskasvatukseen-hakeminen/
http://hailuoto.fi/lapset-ja-nuoret/varhaiskasvatukseen-hakeminen/
mailto:onnensaari%40hailuoto.fi?subject=
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Kesätyöseteli 2025

Jos kunnan ”duunit” ei kiinnosta, nuori voi hakea 
töitä myös kesätyösetelillä. 
Kesätyösetelillä hailuotolainen Y-tunnuksen omaava 
yritys tai yhdistys voi työllistää nuoren kunnan 
tuella. Setelin arvo on 300 €. Nuoren työsuhteen 
pituus tulee olla vähintään 60 tuntia kesä-heinäkuun 
aikana, jotta kesätyöseteli voidaan myöntää.

Nuori hakee työpaikkaa itse suoraan yrityksestä 
tai yhdistyksestä ja hakee Hailuodon kunnalta 
kesätyösetelin kesätyöhakemuksella. Kesätyöseteli 
kannattaa noutaa toukokuussa tai heti kun 
tietää työpaikan. Hakemukseen merkitään 
kesätyöpaikka ja työpaikan yhteyshenkilön nimi 
yhteystietoineen (puhelin, sähköposti). Nuori voi 
käyttää kesän aikana kesätyöseteliä vain kerran. 

Hakemus palautetaan kunnan vapaa-aikatoimeen, 
Luovontie 176, 90840 Hailuoto.

Kesätyöseteliohje työnantajalle

Työnantaja tekee kirjallisen sopimuksen 
nuoren kanssa ja kesätyöstä on maksettava 
ko. alan työehtosopimuksen mukainen palkka. 
Kesätyöllistämiseen tarkoitettu summa tulee käyttää 
kokonaisuudessaan nuoren palkkakustannuksiin. 
Tuki maksetaan työnantajalle jälkikäteen hakemusta 
vastaan. Hakemuksen liitteiksi vaaditaan työsopimus 
ja palkkatodistus, josta selviää tehdyt työtunnit.
Kesätyösetelitukihakemukset tulee laskuttaa 
kunnalta viimeistään 31.10.2025. 

Lisätietoja kesätöistä  
044 4973 566  
petri.partala@hailuoto.fi

Pyöräilyviikko 2.–11.5.2025
Pyöräily kuuluu kaikille
pyorailyvuosi.fi/pyorailyviikko/

Kestävien liikkumismuotojen edistämisen avulla 
rakennetaan vihreää siirtymää ja samalla lisätään 
ihmisten liikettä ja vastataan liikkumattomuuden 
kasvavaan haasteeseen. Vielä on kuitenkin 
matkaa siihen, että kansallinen 30 prosentin 
lisäystavoite kävely- ja pyörämatkoihin saavutetaan. 
Tästä syystä katseet tulee kääntää myös niihin 
pyöräilyinnokkuuteen vaikuttaviin tekijöihin, jotka 
voivat jäädä vähemmälle huomiolle, kuten katujen 
käytön yhdenvertaisuuteen. Kaikkien tulisi kokea 
itsensä tervetulleiksi liikenteessä.

Koulu tiedottaa

Perusopetuksen työ- ja loma-ajat 2025-2026

Syyslukukausi alkaa 7.8.2025 kaikilla 
perusopetuksen oppilailla klo 9.30.

Syyslukukausi 6.8.-19.12.2025
Syysloma 20.-24.10.2025 (vko 43)
Joululoma 20.12.2025 - 6.1.2026

Kevätlukukausi 7.1.-30.5.2026
Talviloma 2.-6.3.2026 (vko 10)
Pääsiäinen 3.-6.4.2026
Vappu 1.5.2026
Helatorstai 14.5.2026

Hailuodon Venesatamayhdistys 
ry:n hinnasto vuodelle 2025
 
Jäsenmaksu 25 €/kausi 

Venepaikat Sunikarissa: 
Aisapaikka jäsenmaksun suorittaneille 
40 € + alv = 50,20 €/kausi 
Aisapaikka ei-jäsenille 
80 € + alv = 100,40/kausi 

Satunnainen päiväkäyttö ilman laituripaikkaa on 
jäsenistölle sallittu korvauksetta 
Satunnainen päiväkäyttö/veneenlasku ei-jäsenille 
10 €/päivä (sisältää alv 25,5 %) 
 
Jäsen- ja käyttömaksut maksetaan 
Hailuodon Venesatamayhdistys ry:n tilille: 
OP Hailuoto FI32 5030 0720 0346 13 
 
Yhteystiedot 
Arto Vähämetsä,  puh. 0400168675 
Ahti Patokoski, puh. 0400385505 
Tapio Laurila, puh. 0405008074 

mailto:petri.partala%40hailuoto.fi?subject=
https://pyorailyvuosi.fi/pyorailyviikko/
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tavoitteet ja voimavarat. Ota tarvittaessa rohkeasti 
yhteyttä puhelimitse tai WhatsApp 0444973566 
sähköpostilla petri.partala@hailuoto.fi.

Hyvinvoinnin mittauspäivä 
kunnantalolla
                   
•	 Kehonkoostumusmittaus ajanvarauksella
•	 ke 14.5. klo 10.00-14.00
•	 to 15.5. klo 10.00-15.00
•	 klo 15.00-18.00 ilman ajanvarausta
•	 lisätietoja ja ajanvaraus 0444973566 (Petri)                        

Mitä kehonkoostumusmittaus mittaa?

• Olennaisimpia tarkasteltavia muuttujia ovat kehon 
rasvavarastot ja niiden sijainti.
• Kokonaisrasvaprosentti on huomattavasti 
luotettavampi mittari painon sopivuuden tai 
ylipainon määrän arviointiin kuin painoindeksi 
(=BMI).
• Lihas- ja nestetasapainomittaukset saattavat 
etenkin ikääntyneemmillä paljastaa puutteita 
ravitsemuksessa sekä liian yksipuolisen tai vähäisen 
liikunnan.
• Seurantamittaukset paljastavat elintapamuutosten 
onnistumisen, vaikka vaaka ei sitä aina kertoisikaan.

Kuinka testi tehdään?

Testissä seistään paljain jaloin, liikkumatta noin 3min 
ajan InBody -laitteen päällä kosketuselektroneista 
kiinni pitäen. Testistä saa palautteen heti.
Ennen testiä on:
• oltava ravinnotta ja juomatta n. 1 tunti ennen 
mittausta
• vältettävä alkoholinkäyttöä 2 vrk ennen mittausta
• vältettävä voimakasta fyysistä rasitusta 12 tuntia 
ennen mittausta
• vältettävä diureettien (nesteenpoistolääkkeiden) 
käyttöä mittausta edeltävinä päivinä
• tyhjennettävä virtsarakko n. 1/2 tuntia ennen 
mittausta

Testi sopii: kuntoilijoille, laihduttajille ja urheilijoille, 
kaikille painonhallinnasta kiinnostuneille sekä 
henkilöille, joilla on tarvetta arvioida ravitsemustilaa 
ja jotka ovat riskissä sairastua diabetekseen ja 
sydän- ja verisuonisairauksiin. 

Testissä pitää pystyä seisomaan omatoimisesti ilman 
tukea. 

Mittausta ei voida tehdä, jos olet raskaana tai käytät 
sydämen tahdistin.

Valtakunnallisella Pyöräilyviikolla kannustetaan 
ihmisiä pyöräilemään. Tavoitteena on lisätä pyöräilyä 
kaikilla matkoilla, kannustaa ihmisiä pohtimaan omia 
liikkumisvalintojaan, lisätä ihmisten tietoisuutta 
pyöräilyn hyödyistä sekä vahvistaa pyöräilyn asemaa 
liikennesuunnittelutyössä.

Pyöräilyviikon teemapäivät:

Kaupunkipyöräpäivä perjantaina 2.5. 
Pyörä kuntoon -päivä 3.5. lauantai
Perhepyöräilypäivä 4.5. sunnuntai 
Sähköpyöräpäivä 5.5. maanantai 
Pyörällä töihin -päivä 6.5. tiistai 
Pyörällä kouluun -päivä 7.5. keskiviikko 
Pyörällä harrastuksiin -päivä 8.5. torstai 
Pyörällä kauppaan -päivä 9.5. perjantai 
Pyörämatkailupäivä 10.5. lauantai 
Pyörällä kaiken ikää -päivä 11.5. sunnuntai

Pyörällä kaiken ikää -tempaus 
12.5.-30.9.2025

Pyöräily on erinomainen kuntoilumuoto, 
se vaikuttaa suotuisasti erityisesti alaraajojen 
lihaskuntoon. Reisien, pohkeiden ja pakaroiden 
hyvä lihaskunto edistää monista arjen toiminnoista 
selviytymistä. Samalla myös kestävyyskunto paranee.
Pyöräily, kuten kaikki liikkuminen, lisää valtimoiden 
joustavuutta, pienentää veren virtausvastusta 
ja verenpainetta sekä keventää sydämen työtä. 
Lisäksi sydämen leposyke laskee, ja sydänlihaksen 
pumppausteho paranee.
Pyöräily on liikuntaa, joka sopii kaikenikäisille ja 
-kokoisille ihmisille.

Maanantaina 12.5. ilmestyy Marjaniemeen, Huikkuun, 
Ailastoon, Pöllään ja kunnantalolle Kuntoillen kaiken 
ikä -laatikoita, joissa on vihko. Pyöräile paikan päälle 
ja merkitse vihkoon nimesi, päivämäärä sekä lenkin 
arvioitu kilometrimäärä tai lenkin kesto. 
Samalla kun kohennat omaa kuntoasi, osallistut 
kampanjan päätteeksi arvontaan.

Etsivä nuorisotyö

Etsivä nuorisotyö on 15-29 -vuotiaita hailuotolaisia 
nuoria varten. Hailuodossa etsivää nuorisotyötä 
tekee vapaa-aikasihteeri Petri Partala. Vapaa-
aikatoimesta saat tukea ja ohjausta esimerkiksi 
työnhakuun, opiskeluun, hyvinvointiin tai 
itsenäistymiseen liittyvissä asioissa.

Työskentely perustuu vapaaehtoisuuteen ja 
lähtökohtana on aina nuoren omat toiveet, 

mailto:petri.partala%40hailuoto.fi?subject=
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KUULUTUS:
Hailuodon seurakunnan 
kirkkoherranvaali 2025

Vaaleissa voi äänestää ennakkoon 19.–22.5.2025 
klo 9.00–18.00 ja 23.5.2025 klo 9.00–16.00.
kirkkoherranvirastolla, Luovontie 50, Hailuoto.

Vaalipäivä on 25.5.2025. Äänestäminen alkaa 
klo 10.00 pidettävän päiväjumalanpalveluksen 
päätyttyä. Äänestys päättyy klo 17.00.

Äänestys tapahtuu seurakuntasalissa, Luovontie 50, 
Hailuoto. 

Äänestäjän on todistettava henkilöllisyytensä.
Vaaleissa äänioikeutettu on Hailuodon seurakunnan 
jäsen, joka täyttää 18 vuotta viimeistään 
25.5.2025.

Hailuodossa valitaan 
kirkkoherraa! Haluatko olla 
mukana auttamassa vaalien 
läpiviemisessä? 

Ennakkoäänestys on 19.–22.5.2025 klo 9.00–18.00 
ja 23.5.2025 klo 9.00–16.00. Varsinainen vaalipäivä 
on 25.5.2025 klo 10 jumalanpalveluksen jälkeen.

 Tulisitko avustamaan vaalitoimituksessa muutamana 
tuntina sinulle sopivana päivänä? 

Ole yhteydessä Tiina Saukkoriipi-Haapalaan 
sähköpostitse osoitteeseen: 
tiina.saukkoriipi-haapala@evl.fi.

Kiitos jo etukäteen avustasi! 
Hailuodon seurakunnan vaalilautakunta

Hailuoto mukana 
valtionavustuksen saaneessa 
Virkeästi arjessa -hankkeessa  

Ikääntyneiden toimintakykyisen arjen mahdollis-
taminen on meidän kaikkien yhteinen asia. 
Hailuodon kunnan tavoitteena on hyvinvointia 
ja terveyttä edistävän alueellisen yhteistyön 
vahvistaminen. Osallistuimme yhteistyökuntana 
Virkeästi arjessa – hankkeen hankevalmisteluun 
yhdessä kymmenen Pohjois-Pohjanmaan kunnan 
ja Oulun Diakonissalaitoksen Säätiön kanssa. 
Rahoituksen saanut hanke toteutetaan sosiaali- 
ja terveysministeriön terveyden edistämisen 
määrärahalla 2/2025–8/2027. Hankkeen 
päätoteuttajana toimii Oulun kaupunki.

Hankkeessa edistetään ikääntyvien kuntalaisten 
hyvinvointia ja toimintakykyä kehittämällä matalan 
kynnyksen ryhmätoimintamalli yli 65-vuotiaille 
kotona asuville, joilla on tuen tarpeita arjessa 
selviytymisessä. Hankkeessa rekrytoidaan ja 
koulutetaan vapaaehtoisia ryhmätoiminnan 
ohjaajiksi sekä vahvistetaan heidän hyvinvointiaan 
ja osaamistaan, sekä toteutetaan Virkeästi arjessa 
-ryhmiä. Ryhmätoiminta käynnistyy syksyllä 2025. 

Olisitko kiinnostunut ja haluaisitko kuulla lisää 
hankkeen vapaaehtoistoiminnasta? Ole rohkeasti 
yhteydessä hankkeen vapaaehtoiskoordinaattoriin 
Teija Heikkiseen p. 050 593 6787
teija.heikkinen@odl.fi tai 
minuun p. 040-650 3072
mervi.pirkola@hailuoto.fi

Hyvää alkavaa kesää Sinulle toivottaen,

Mervi Pirkola
hyvinvoinnin ja terveyden edistämisen koordinaattori

mailto:tiina.saukkoriipi-haapala%40evl.fi?subject=
mailto:teija.heikkinen%40odl.fi?subject=
mailto:mervi.pirkola%40hailuoto.fi?subject=


s. 9Tiedotteet

Hailuodon kuntatiedote 7.5.2025

Uudet vuokrahinnoittelut 
kunnan tiloille

Hailuodon kunta vuokraa koulun eri tiloja, 
liikuntahallia, kuntosalia, sekä yleisurheilukenttää 
erilaisten tapahtumien ja tilaisuuksien järjestämiseen 
sekä liikunnan harrastamista varten.

Uusi hinnoittelu 1.6.2025 alkaen.

Liikuntahallin ja kuntosalin käyttömaksut: 
•	 Liikuntahallin toistuva käyttö, oma 

liikuntahallivuoro, yksi tunti viikossa:  
70,00 €/6 kk, 95,00 €/vuosi.

•	 Liikuntahallin tilapäiskäyttö:  
35,00 € /h, 110,00 € /puolivrk, 145,00 € /vrk, 
350,00 €/vkl (pe klo 16.00-su klo 16.00)

•	 Kuntosalin sähköinen kulkutunniste:  
30,00 €/ kk, 95,00 € /6 kk, 145,00 € /12 kk.  
Yli 60 v ja alle 18 v, 45,00 €/6kk, 70,00 €/12 kk. 

Koulun tilat:
•	 Koulun tavallisen luokkatilan/aulan vuokra:  

30,00 € /h, 110,00 €/vrk 
•	 Käsityö- ja kotitalousluokat: 50,00 €/h, 150,00 €/ 

9.00–16.00 vkl (7 h), 16.00– 21.00 arki (5 h)
•	 Koulun vierailijoilta peritään maksu esim. 

opetuksen seuraamisesta 60,00 € /h 

Aito Helmi -sali:
•	 Aito Helmi -salin vuokra: 30,00 € / h, 110,00 € 

klo 9–16 (7 h), keittiötä ei vuokrata.
•	 Aito Helmi- salin vuokra on viikonloppuisin klo 

9–16 (7 h) 110,00 €, keittiötä ei vuokrata, 
•	 Aito Helmi-salin vuokra on Hailuodon 

ulkopuolelta tuleville samansuuruinen.
•	 Hailuotolaisilta yhdistyksiltä ja järjestöiltä ei 

peritä käyttömaksua. 
•	 Kansalaisopistolta peritään normaali hinta.
 
Ulkoliikuntapaikkojen käytöstä ei peritä maksua, 
mutta ne pitää varata ennakkoon: urheilukenttä, 
minigolf, tennis, jääkiekko/luistelualue, frisbeegolf-
rata, kuntoradat.

Missä Osmo luuraa?

Huhtikuussa Osmo-orava seikkaili 
Pöllässä, mutta Osmon kotipesä on 

edelleen hukassa.

Etsi kuvan perusteella Osmo ja 
osallistu arvontaan kirjoittamalla 

nimesi ja puhelinnumerosi vihkoon.

Viime arvonnan voittajalle on 
ilmoitettu henkilökohtaisesti.
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Punaisen Ristin viikon tapahtumana järjestämme Hailuodossa 
tapahtuman Hailuodon Salen pihalla. Tarjoamme maukasta 
jauhelihakeittoa patongin kera niin kauan kuin keittoa riittää. 
Arvontaa, arvottavana on upeita palkintoja. 

Tervetuloa punaiselle teltalle juttelemaan. 

 

 

   

Hailuodon osaston hallitus 

SPR:n toritapahtuma 10.5.2025 klo 12–15 

Kaikki mukaan syömään ja seurustelemaan! 
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TULE MUKAAN HAILUOTO-SEURAAN JA LIITY JÄSENEKSI 

Seuralla on toimintaa ympäri vuoden. Tikkuröijypiiri kokoontuu jo yhdettätoista vuotta Hailuodon vanhaan pappilaan. 
Kudomme talvikuukausina kerran kuukaudessa hybridimallilla: osa tulee paikalle ja osa tulee Teamsin välityksellä. 
Tässä on yhteistyökumppanina Taito Pohjois-Pohjanmaa. Yhdessä kutominen on aina kivaa. 
 
Kesäkauden avajaiset ovat 7.6., ja silloin Pääkaupalla sijaitsevat Galleria Luoto ja Galleria Peräkamari avaavat 
näyttelynsä. Samana päivänä on meillä myös Taimienvaihto-tapahtuma, jossa ei tarvitse maksaa mitään. Voi tuoda 
taimia, jos haluaa, ja viedä taimia tarpeen mukaan. 
 
Tikkuröijynäyttely ja neuvontapiste jatkaa toimintaansa Galleria Luodossa. Se oli viime kesänäkin erittäin suosittu 
matkailukohde. Kävijöitä oli 22 maasta. Lisäksi se työllisti 9 henkeä.  
 
Tikkuröijypäivät pidetään 4. – 6.7. Tämän vuoden teemana on suomalainen lampaanvilla. 

• Tapahtuma alkaa Tikkuröijyretriitillä perjantaina ja jatkuu lauantaina puoleen päivään saakka. Retriitti 
pidetään Marjaniemessä, ja on maksullinen. 

• Lauantaina on päätapahtuma Pääkaupan ja Hailuodon Panimon yhteisellä pihalla. 
Päätapahtumassa kuullaan, millaista on suomalaisen lampaan villa ja miksi sitä olisi syytä käyttää. 

• Tästä aiheesta kertovat palkitut suomalainenvilla.fi-sivuston perustajat ja VILLA – Suomalaisesta lampaasta 
pehmeiksi neuleiksi -kirjan kirjoittajat Anni Laitinen ja Jenni Vanhanen Nummelasta. 

• Johanna Alamikkotervo Vanhalan lammastilalta Tervolasta kertoo lampaankasvatuksesta. 
• Vuoden 2025 käsityötekniikka on korjaaminen ja kunnostus, joten Taito Pohjois-Pohjanmaa tulee pitämään 

parsimisesta työpajan. Osallistujia pyydetään tuomaan rikkinäisiä neuleita mukanaan. 
• Tikkuröijypäivillä järjestään myös kilpailu, jossa osallistujat esittelevät neulontaideoita, jotka ovat saaneet 

innoituksensa Tikkuröijystä. Kilpailun voittaja valitaan tilaisuuden lopussa. 
• Toisen päivän päätteeksi pidetään Tikkuröijytanssit. 
• Sunnuntaina on vuorossa Tikkuröijymessu vanhan kirkon raunioilla, ja seurakunta tarjoaa kirkkokahvit 

messun jälkeen. 
 

Sunnuntaikuvaajat kokoontuvat talviaikana kuukausittain perinteisesti kuukauden viimeisenä sunnuntaina. Jos 
kuvaaminen kiinnostaa, niin kannattaa olla yhteydessä Vainionpään Vesaan. Hyvän Tuulen Myllyllä on heinäkuussa 
myllyn kääntö ja yhteislaulutilaisuus. Syksyllä järjestetään kotiseuturetki ja hautausmaakävely. Hailuoto-päivän 
juhlassa syksyllä julkistetaan Vuoden kellokas. Joulukuussa meillä on paljon positiivista palautetta saaneet 
Joulumarkkinat Pääkaupan tunnelmallisessa miljöössä. Lisäksi korjaamme mm. Pääkaupan terassin ja Hyvän 
Tuulen myllyn katon, jos saamme riittävästi rahaa kokoon. 
 
Kulttuuriperinnön vaaliminen ei ole vain pitäytymistä menneessä, se on yhteisöllisyyttä, hyvinvointia ja vastuullista 
tulevaisuuden rakentamista. Hailuoto-seuran toiminta vahvistaa asukkaiden (vakinaiset ja vapaa-ajan) 
yhteisöllisyyttä, viihtyvyyttä ja lisää asukkaiden identifioitumista saareen. Se edistää asukkaiden hyvinvointia ja 
terveyttä - ennen kaikkea kulttuurihyvinvointia. Liity jäseneksi https://kotiseudut.fi/hailuotoseura/yhdistys (25 €). 
 
Mielellämme otamme palautetta vastaan ja haluamme kuulla uusia ideoita! 

 



s. 17Ilmoitukset

Hailuodon kuntatiedote 7.5.2025

 

OP-Julkinen/Offentlig/Public 

      

 



Yhteystiedots. 18

Hailuodon kuntatiedote 7.5.2025

Tärkeät yhteystiedot
Varaa aika kunnan työntekijälle etukäteen 
joko puhelimitse tai sähköpostilla.

Kunnanvirasto 044 4973 500 
Sähköposti kunnanvirasto@hailuoto.fi 
Tiedotteet  tiedote@hailuoto.fi

Päiväkoti OnnenSaari 044 4973 531

Hailuodon esikoulu 040 4879 967

Hailuodon koulu 040 6837 506

Hailuodon kirjasto 044 4973 565

Vapaa-aikasihteeri Petri Partala 044 4973 566

Kiinteistöpäällikkö Petri Kallioniemi 040 6835 750

Hailuodon paja Pertti Tero 044 4973 509

Hailuodon digituki Jere Kangas 040 1527 588

Palvelualueasiantuntijat  
Kirsi Nevala, Elinvoimainen saari 040 5412 472
Riitta Tero, Oppiva Saari 040 6837 506

Kunnanjohto 
Maarit Alikoski, kunnanjohtaja 040 6836 522
Markku Maikkola, tekninen johtaja 044 4973 510
Jukka Kodis, rehtori 040 6713 662
Timo Viitanen, päiväkodinjohtaja 044 4973 530

Maaseutupäällikkö 
Ulla Kokko 040 6248 073

Koordinaattori 
Hyvinvoinnin ja terveyden edistäminen 
Mervi Pirkola 040 6503 072

Maankäytön suunnittelija 
Hannu Saunaluoma 040 5129 716

Hailuodon vesihuolto 
Häiriö-, vika- ja ongelmatilanteet
040 0683 105

Työntekijöiden sähköpostit ovat muotoa 
etunimi.sukunimi@hailuoto.fi

Opetushenkilökunnan sähköpostit ovat muotoa 
etunimi.sukunimi@edu.hailuoto.fi

WWW.POHDE.FI

Hailuodon sosiaali- ja terveysasema  
Hailuodon, Kempeleen, Limingan, Oulunsalon ja  
Kaakkurin sosiaali- ja terveyskeskusten ajanvaraus uusi  
puh. 08 669 0250 ma–to klo 8–16, pe klo 8–15. Jätä  
takaisinsoittopyyntö. Hailuodon sosiaali- ja terveysasema 
toimii ajanvarauksella.

Näytteenotto  Hailuodon sosiaali- ja terveysasemalla 
torstaisin. Varaa aika vastaanoton numerosta, ks. tiedot 
edellä. Kiireettömään näytteenottoon voidaan ohjata 
myös mantereelle. Varaa aika NordLabin näytteenottoon  
puh. 020 619 8019 tai nordlab.fi. Tarvitset lähetteen.

Hailuodon hammashoitola   
Ajanvaraus puh. 044 497 3545 ti–to klo 8.15–16.  
Ma ja pe kiireellinen hoito Kempeleen hammashoitolassa 
puh. 08 669 2711 ma klo 7.30–16, pe klo 7.30–15. 

Hailuodon äitiys- ja lastenneuvola, ehkäisyneuvola, 
kouluterveydenhuolto  Ajanvaraus puh. 044 497 3543  
ti klo 11.30–12.30 ja to–pe klo 7.30–8.00  

Lapsiperheiden ja aikuisten sosiaalipalvelut  
Palveluohjaus puh. 040 318 5864 ma–pe klo 9–11  

Päihdepalvelut   
Päihdetyöntekijä puh. 040 318 7081 ma–pe klo 8–16 

Mielenterveyspalvelut, Hailuoto  
Psykiatrinen sairaanhoitaja paikalla keskiviikkoisin  
puh. 050 375 0713 

Ikäihmisten palveluohjaus  
Ohjaus ja neuvonta puh. 046 922 9969 ma–pe klo 12–13  
Ikäihmisten Aino-neuvonta puh. 08 669 1010  
ma-pe klo 9–12 ja klo 13–15 
Aino-neuvonnan chat Digitaalisessa sote-keskuksessa 
ma-pe klo 9–12 ja klo 13–15 

Ikäneuvola  Puh. 040 351 0801 ma–pe klo 12–13 

Omaishoidon keskus Puh. 08 669 2045 ma-pe klo 9–11 

Vammaispalvelut  
Ensiarviotiimi puh. 044 703 5275 ma–pe klo 9–16  
Henkilökohtaisen avun keskus puh. 08 669 2040  
ma–pe klo 9–15 
Vammaispalvelujen chat Digitaalisessa sote-keskuksessa 
ma–pe klo 9–12 

Fysioterapeutti  Puh. 044 497 3546 ti–ke klo 8.15–16  

Uniapnea  Ks. vastaanoton numero 

Palvelukoti Saarenkartano  Hoitajat puh. 044 497 3550  

Kotihoito  Hoitajat puh. 044 497 3555 klo 7–21

Yhteystietoja

Digitaalinen sote-keskus on avoinna Pohteen  
verkkosivuilla ma–pe klo 7–21 sekä viikonloppuisin ja 
arkipyhinä klo 8–18. 
Pohteen neuvontapalvelu puh. 08 669 9600 joka päivä 
klo 8–18. 
Pohteen puhelinvaihde puh. 08 669 9500 ma–pe  
klo 7–19. 
Jos sosiaali- ja terveyskeskus on kiinni, saat neuvoja 
Päivystysavusta puh. 116 117.  
Sosiaali- ja kriisipäivystys on aina avoinna  
puh. 044 703 6235.   
Hätätilanteessa soita aina 112.
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